Использование средств электронных таблиц MS Excel
Наименование задачи:

1. Как сделать, чтобы рентабельность поднялась до 5% за счет цены?

2. Как сделать, чтобы рентабельность поднялась до 5% за счет цены и оборотных средств?

3. Как сделать, чтобы рентабельность поднялась до 5% за счет страхового запаса ?

4; Как сделать, чтобы рентабельность поднялась до 5% за счет производственного запаса?

5. Как сделать, чтобы прибыль поднялась до 5% за счет вы​ручки?

6. Как сделать, чтобы прибыль поднялась до 5% за счет за​трат?
Для кого предназначены результаты решения: бухгалтерия ООО «ПровиантЮг»

Для выполнения данной контрольной работы, демонстрирующей решение задачи «Как сделать, чтобы?»( на примере фирмы ООО «ПровиантЮГ») и решаемой с помощью функции «Подбор параметра» используем формулы:

Р == П/0;   П = В - З;   В = К*Ц;   З = ПО + ПЕ;   

ПО = ПО1 + ПО2;

О = О1 + О2;   О1 = О3 + О4 , где

       Р   -  рентабельность оборотных средств; 

П  - прибыль; 

О  - оборотные средства; 

В  - выручка; 

3  - затраты; 

ПО - постоянные затраты; 

ПЕ - переменные затраты;

ПО1 - административные затраты; 

ПО2 - прочие затраты; 

О1  - ма​териальные оборотные средства; 

О2  - финансовые материальные средства;

О3  -  страховой запас; 

О4  -  производственный запас
	Показатели
	2007
	2008
	2009

	Прибыль (убытки) от продаж
	 
	 
	 

	Оборотные средства (О)
	 
	 
	 

	Выручка (В)
	 
	 
	 

	Затраты (З)
	 
	 
	 

	Постоянные затраты (ПО)
	 
	 
	 

	Переменные затраты (ПЕ)
	5000
	 
	 

	Административные затраты (ПО1)
	2500
	 
	 

	Прочие затраты (ПО2)
	2500
	 
	 

	Материальные оборотные средства (О1)
	 
	 
	 

	Финансовые материальные средства (О2)
	4000
	 
	 

	Страховой запас (О3)
	1500
	 
	 

	Производственный запас (О4)
	1500
	 
	 

	Р-рентабельность
	 
	 
	 

	Количество
	2000
	 
	 

	Цена
	100
	 
	 

	Рост выручки
	1,5
	1,5
	1,5


Табл.1. Расчётная таблица с исходными данными
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Табл. 2. Расчётная динамика финансовых показателей предприятия
Решение

Задача «Как сделать, чтобы?..» состоит в определении таких исходных данных, которые обеспечат необходимый результат. Для её решения необходимо выбрать показатель, используемый в качестве цели, и показатель, который следует вычислить, чтобы добиться поставленной цели.
1. Как сделать, чтобы рентабельность поднялась до 5% за счет цены? (2009)

Для этого необходимо установить курсор в ячейку D14, где должна быть представлена желаемая рентабельность в 2009 году, и выполнить следующие действия: «Сервис» → «Подбор параметра». В поле «Установить в ячейке» будет находиться адрес D14. В поле «Значение» следует указать 40,8. Так как нас интересует значение показателя «Цена 2009», в поле «Изменяя значение ячейки:» следует указать адрес ячейки D16 (рис. 1, 2). В результате получим 146,73 ( табл.3).
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Рис. 1. Технология решения задачи «Как сделать, чтобы?..»
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Рис.2. Результат подбора параметра
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Табл.3. Результат решения
2. Как сделать, чтобы рентабельность поднялась до 5% за счет цены(3) и оборотных средств? (2008)

    Для этого необходимо установить курсор в ячейку С14, где должна быть представлена желаемая рентабельность в 2008 году, и выполнить следующие действия: «Сервис» → «Подбор параметра». В поле «Установить в ячейке» будет находиться адрес С14. В поле «Значение» следует указать 33,97. Так как нас интересует значение показателя «Цена 2008», в поле «Изменяя значение ячейки:» следует указать адрес ячейки С16 (рис.3, 4). В результате получим 123,43 ( табл.4).
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Рис.3  Технология решения задачи «Как сделать, чтобы?..»
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       Рис.4 Результат подбора параметра
Затем следует установить курсор в ячейку С14, где должна быть представлена желаемая рентабельность в 2008 году, и выполнить следующие действия: «Сервис» → «Подбор параметра». В поле «Установить в ячейке» будет находиться адрес С14. В поле «Значение» следует указать 34,65. Так как нас интересует значение показателя «Оборотные средства 2008», в поле «Изменяя значение ячейки:» следует указать адрес ячейки С3 (рис.5, 6). В результате получим 7009,696 ( табл.4)
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Рис. 5. Технология решения задачи «Как сделать, чтобы?..»
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Рис. 6. Результат подбора параметра
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      Табл.4. Результат решений
3. Как сделать, чтобы рентабельность поднялась до 5% за счет   страхового запаса ?(2007)

Для этого необходимо установить курсор в ячейку В14, где должна быть представлена желаемая рентабельность в 2007 году, и выполнить следующие действия: «Сервис» → «Подбор параметра». В поле «Установить в ячейке» будет находиться адрес В14. В поле «Значение» следует указать 28,5. Так как нас интересует значение показателя «Страховой запас 2007», в поле «Изменяя значение ячейки:» следует указать адрес ячейки В12 (рис.7, 8). В результате получим 1166,87           ( табл.5).
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Рис. 7. Технология решения задачи «Как сделать, чтобы?..»
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Рис. 8. Результат подбора параметра
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Табл.5. Результат решений

4. Как сделать, чтобы рентабельность поднялась до 5% за счет производственного запаса? (2009)

Для этого необходимо установить курсор в ячейку D14, где должна быть представлена желаемая рентабельность в 2009 году, и выполнить следующие действия: «Сервис» → «Подбор параметра». В поле «Установить в ячейке» будет находиться адрес D14. В поле «Значение» следует указать 40,8. Так как нас интересует значение показателя «Производственный запас 2009», в поле «Изменяя значение ячейки:» следует указать адрес ячейки D13 (рис.9, 10). В результате получим 1253,43. (Табл.6)           
[image: image13.png]I0A00p napamerpa
Veranosums s gueiice:  [pyg

Sraerve 08

Vet snauertne sueiion: | gog1o]





Рис. 9. Технология решения задачи «Как сделать, чтобы?..»
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Рис. 10. Результат подбора параметра
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Табл.6. Результат решений
5. Как сделать, чтобы прибыль поднялась до 5% за счет вы​ручки? (2009)

Для этого необходимо установить курсор в ячейку D2, где должна быть представлена желаемая рентабельность в 2009 году, и выполнить следующие действия: «Сервис» → «Подбор параметра». В поле «Установить в ячейке» будет находиться адрес D2 В поле «Значение» следует указать 297885. Так как нас интересует значение показателя «Выручка 2009», в поле «Изменяя значение ячейки:» следует указать адрес ячейки D4 (рис.11, 12). В результате получим 308185. (Табл. 7)           
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Рис. 11. Технология решения задачи «Как сделать, чтобы?..»
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Рис.12. Результат подбора параметра
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         Табл.7. Результат решений
6. Как сделать, чтобы прибыль поднялась до 5% за счет за​трат? (2009)

Для этого необходимо установить курсор в ячейку В14, где должна быть представлена желаемая рентабельность в 2007 году, и выполнить следующие действия: «Сервис» → «Подбор параметра». В поле «Установить в ячейке» будет находиться адрес В14. В поле «Значение» следует указать 28,5. Так как нас интересует значение показателя «Страховой запас 2007», в поле «Изменяя значение ячейки:» следует указать адрес ячейки В12 (рис.7, 8). В результате получим 1166,87           
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Рис. 13. Технология решения задачи «Как сделать, чтобы?..»

[image: image20.png]Peay/bTar noatopa napamepa

Toaiop nspaeTpa ana e B2.
Pewene Hafiaeno

Moaupsenos snauerwe: 199500
Texyuee suavervie; 199500





Рис. 14. Результат подбора параметра
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 Табл.8. Результат решений
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